

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年3月21日 星期一 农历二月十九 今日4版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7741 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 公安机关依法严厉打击制售假劣农资犯罪

新华社北京电 (记者 熊丰)2021年,公安机关共侦破农资犯罪案件600余起,抓获犯罪嫌疑人1100余名,公安部挂牌督办18起重大农资案件全部告破,有力打击震慑了此类违法犯罪。

这是记者3月18日从公安部获悉的。去年以来,全国公安机关认真贯彻落实党中央决策部署,在“昆仑2021”专项行动中聚焦种子、农药、化肥等春耕急需必备物资,会同有关部门深入开展农资打假专项治理,依法严厉打击制售假劣农资犯罪。

当前,正值春耕关键期,公安部在部署开展“昆仑2022”专项行动基础上,专门对打击制售假劣农资犯罪。

售假劣农资犯罪工作提出工作要求,并挂牌督办重大跨区域案件,确保一查到底。各地公安机关采取扎实有效措施广辟线索来源、强化大案攻坚,全环节、全要素、全链条严打严防种子套牌生产、农资侵权假冒、化肥农药非法添加等典型农资犯罪活动,有力维护春耕生产秩序。

公安机关提醒广大农民朋友,要切实提升防范意识,在当地有关部门、技术专家指导下通过正规渠道购买农资产品并保留票据,严防被不法分子“忽悠”欺骗,造成损失。如发现犯罪线索,请及时向有关部门或公安机关举报。

## 省公安厅部署打击黄赌毒 “除垢净土”专项整治行动

河北法制报讯 (记者 章彤华)为严打严管严治黄赌毒丑恶现象,净化社会治安环境,3月18日,省公安厅发布通告,决定从即日起至12月31日,在全省范围内开展打击黄赌毒违法犯罪“除垢净土”专项整治行动。

自通告之日起,全省公安机关将对以下行为依法严厉查处,严肃追究相关人员法律责任。

从事涉黄违法犯罪活动。依

托场所实施组织、强迫、介绍、容留卖淫等违法犯罪活动;利用网络手段实施组织卖淫、传播淫秽物品、组织淫秽表演等违法犯罪活动;利用、诱骗、强迫、侵害未成年人的涉黄违法犯罪。

从事涉赌违法犯罪活动。利用网络实施聚众赌博、开设赌场等违法犯罪活动;组织赌客在暗室等隐蔽场所实施聚众赌博、开设赌场等违法犯罪活动;通过摆放游戏机

实施赌博等违法犯罪活动。

从事涉毒违法犯罪活动。利用网络手段实施的涉毒违法犯罪活动;盘踞本地及涉毒重点省份、重点国家的吸贩毒团伙网络及涉毒犯罪嫌疑人;寄递物流渠道贩毒犯罪活动。

为严打黄赌毒违法犯罪的组织者、经营者、参与者、获利者及幕后“保护伞”,发动群众检举揭发黄赌毒违法犯罪线索,省公安厅和各

设区市公安局及冀中公安局、雄安新区公安局、定州市公安局、辛集市公安局均设立了举报电话,欢迎广大群众和社会各界积极举报。其中,全天24小时举报电话:110;省公安厅黄赌举报电话:0311-66993636(工作时间);省公安厅涉毒举报电话:0311-66996100(工作时间)。信件举报地址:石家庄市槐安西路276号河北省公安厅治安总队/禁毒总队,邮政编码:050000。

## 唐山四部门联合依法打击涉疫情防控违法犯罪

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)为全力维护疫情防控期间社会治安秩序,依法精准打击妨害疫情防控的违法犯罪行为,切实保障人民群众生命财产安全,3月18日,唐山市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市司法局四部门联合发布通告,对妨害防疫工作秩序的行为依法予以严厉打击。

击。

通告指出,对于来自境外、国内疫情中高风险地区人员、新冠肺炎感染者、疑似感染者和密接者,不报、瞒报、谎报病情、旅居史、接触史、行踪轨迹等信息的;不配合跟踪随访、检疫(核酸)排查、隔离观察、流行病学调查的;进出车站、机场、医院、商场等人

员密集区域以及采取封闭式管理措施的社区(村)、企事业单位等重点地区,拒不配合体温检测、人员登记、健康码行程码查验、身份证核查、车辆检查、封闭管控和一米线等疫情防控措施的;按政府要求应当进行核酸检测的人员,拒不配合核酸检测或扰乱核酸检测秩序的;新冠肺炎感染者、疑似

感染者、无症状感染者以及被确定为密接者、次密接者、重点人员等拒绝隔离治疗、居家或集中医学观察或者隔离期未满擅自脱离隔离治疗的,拒不配合所在单位或社区管理防控措施等行为,依法予以严厉打击。任何单位或者个人发现上述情形,可以拨打公安机关110报警电话举报。



3月17日,廊坊市迎来寒潮,出现雨夹雪天气,气温骤降,恶劣天气给疫情防控工作和市民出行安全带来隐患。廊坊市公安交警支队第一时间启动应急响应预案,900余名民辅警奔赴各个执勤卡点,全力开展雨雪天气疫情防控处置工作。图为民警正在对过往车辆进行防疫检查。

河北法制报记者 田宪忠 摄

## 用激情和责任点燃检察岁月

——记大名县人民检察院检委会专职委员霍琳

案件用的方法也是“望闻问切”:“望”就是要看案件的全貌,看它的历史原因、发生背景以及形成的后果、造成的影响,对案件进行整体把握;“闻”就是要听各方声音,特别是犯罪嫌疑人和被害人的陈述和主张,做到五音杂于耳而不乱于心;“问”就是要对问题主动求证,还原事实;“切”就是要深入论证,对事实、证据、适用法律以及量刑等问题运用专业知识和经验进行判断,得出最终结论,拿出处理意见。医者仁心,这也是霍琳办案的心态。

“我认罪认罚,不该使用这样的手段讨债,给这些家庭造成了伤害,等出狱以后,我一定走好自己的路。”法庭上,被告人贾某某眼眶湿润,其他三名被告人也纷纷表达了内心的悔意。

这是一个恶势力犯罪的案子,案件的被告人都二十出头的年轻人。急于创业的贾某某听说办讨账公司能挣大钱,于是注册了一个公司,纠集了几个年轻人模仿影视剧里那样承揽讨账业务,通过高音喇叭、发传单、锁门、跟踪贴靠等方式向债务人要账,形成了初具规模的恶势力。



图为霍琳(右二)和同事们商讨案情。白婧含 摄

一边是被这些非法讨债行为严重滋扰的多名被害人,一边是初入社会对创业和财富存在错误认知的4个青年,对于这样一个案件,霍琳既为犯罪嫌疑人感到惋惜,又深知案件性质的恶劣。办案,既是在办别人的人生,也是在医治受伤的社会关系和患病的个人品行。她精心审查,严格起诉,在庭审中有序出示证据,通过

讯问被告人、发表公诉意见、庭审辩论等环节,对被告人的犯罪行为进行了分析和教育,向他们指出致富和就业都不能急于求成,要守法律、肯吃苦、走正道。几位年轻人诚恳接受,全部认罪悔罪。法庭根据他们的犯罪行为分别判处有期徒刑不等的有期徒刑,无一人上诉。

(下转第2版)

## 保定:“六个全力以赴” 打击电信网络诈骗

河北法制报讯 (记者 刘彬)3月17日,保定市联席办组织召开全市打击治理电信网络新型违法犯罪工作局际联席会议,总结2021年取得的工作成效,深入分析今年以来电信网络诈骗犯罪的形势变化和存在问题,对做好下一步打击治理电信网络新型违法犯罪工作进行安排部署。

记者从会上了解到,2021年保定市电诈案件呈现下降趋势,创新了“三长

一委”工作机制,培树了高碑店“全民反诈”典型标杆,但电诈案件仍在高位运行。会议强调,要坚持人民至上,全力推进打击治理工作深入开展。要全力以赴加大打击力度,全力以赴赴推广“断卡”行动,全力以赴推进“断流”行动,全力以赴开展“扫楼”行动,全力以赴提升宣传防范,全力以赴提升反诈能力,有效压降电诈发案,提升治理、防范和打击的能力水平。

## 张家口公安“四个坚持” 助推法治张家口建设

河北法制报讯 (田春雷)张家口市公安局聚焦群众反映强烈的执法突出问题,积极探索创新,完善科学高效、全程管控、公开透明、责任明晰的新型执法权力运行机制,有效助推法治张家口建设进程。

坚持制度引领,完善规范顺畅的受立案制度。该局制定出台了《张家口市公安局案件主办民警管理制度》,全面落实执法岗位责任,强化权责统一;不断深化考评晾晒机制,常态化开展网上执法巡查,加大考评力度。

坚持需求导向,全面深化执法办案管理中心应用。该局以执法办案管理中心为依托,着力打造全流程、全要素、全环节闭环管理模式,实现对公安执法活动进行全要素、全量化管控。构建“中心+实战警种”工作模式,推动所有办案场所标准化一体化建设管理使用,组织开展“标杆式”办案中心选树活动,客观评价各分县局、各执法办案警种办案质效。

定州法院出台优化营商环境实施意见

## 为经济高质量发展 提供有力司法保障

河北法制报讯 (记者 陈国东 通讯员 刘璐)日前,定州市人民法院出台《关于优化营商环境的实施意见》(以下简称《意见》),立足工作实际,大力推进一流法治化营商环境建设,为定州市高质量发展提供强有力的司法保障。《意见》共五项20条,涉及诉讼服务、审判管理、合同执行、破产审判、产权保护等。

《意见》提出,全面升级诉讼服务。畅通立案渠道,提供“当场立、自助立、网上立、就近立”等各种便民立案渠道。完善在线纠纷多元化解平台,深化“智慧法院”建设,强化分流推送案件、调解、电子送达等在线服务,加大案件诉前实质性化解力度。构建集中送达新模式,实现“信息线上多跑路,线下操作少跑腿”。

《意见》提出,不断完善机制建设。充分发挥专业法官会议、审委会作用,强化院庭长监督职能,提升审判质量。加大调解力度,加强案件繁简分流,严格规范上诉讼卷宗移送的期限和流程,加强司法审判信息公开透明,裁判文书公开率达到100%。

《意见》提出,提升合同执行质量。完善执行联动、